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FUNDAMENTACIÓN

       La relación entre Política y Educación ha estado presente de manera directa desde el Surgimiento de los Sistemas Educativos Nacionales, nacidos con una clara intencionalidad política vinculada a la formación de las identidades Nacionales .A medida que se fueron complejizando los Sistemas Educativos ,fue necesario delimitar un campo de conocimiento que se ocupara de analizar la relación entre las acciones del Estado y los Sistemas Educativos 

.
     En este Marco surge la Política Educacional, como “Campo de Estudios “dentro de las Ciencias de la Educación ,con la finalidad de “estudiar la gobernabilidad -como se da sentido y dirección a la práctica institucionalizada  de la Educación, poniendo énfasis en el Estado como actor central .(Paviglianitti 1996).

   Por lo tanto .el Campo de la Política Educacional ofrece aportes muy valiosos para entender que toda práctica Educativa Institucionalizada está regulada por un normativas que le da sustento y legitimidad, en el marco de acciones concretas del Estado en materia educativa, en un contexto sociohistórico determinado .
De esta manera es fundamental la inclusión de la disciplina en los planes y programas de estudio de los distintos profesorados para que las/os futuros docentes puedan lograr el análisis de Políticas Educativas, en los diversos contextos socio-históricos ,relacionando los roles del Estado ,la sociedad ,la Economía y las funciones del Sistema Educativo.

OBJETIVOS
Generales

 Promover el análisis de Políticas Educativas en los Diversos Contextos Socio-históricos, relacionando los roles del Estado ,la Sociedad ,la Economía y las Funciones del Sistema Educativo .

Promover el Análisis crítico, a través de la lectura de Normativas Nacionales y Provinciales que permitan comprender la relación existente entre Estado ,Política ,Sistema Educativo y Sociedad.

Brindar a las/os estudiantes un espacio formativo para la reflexión respecto de la Educación como una Práctica Social ,compleja ,histórica y cambiante ,en un Contexto socio-histórico político y económico determinado.
Específicos
Que las/os estudiantes comprendan la importancia de la formación ética para su futura práctica docente.

Que los/as estudiantes logren comprender la importancia de las Políticas Educativas en distintos contextos socio-históricos

Brindar herramientas, para que las /os estudiantes construyan su perfil profesional en base a prácticas democráticas inclusivas y de derecho.
PROGRAMA
UNIDAD I
Conformación Histórica de la Política Educacional, como Campo de Estudios dentro de las Ciencias de la   Educación -Definición de su Objeto de Estudio.

Definición de Políticas Educativas -El Rol del Estado en la Definición de las Políticas Educativas -Elementos que conforman una Política Educativa.

1.1 Políticas Educativas en el Periodo Histórico 1880-1930
Proceso de Formación del Estado Nacional -influencia del Modelo Económico Agroexportador
 Contexto de Surgimiento del Sistema Educativo Nacional  –Concepto de “Civilización y Barbarie”-   

Congreso  Pedagógico de 1882 -Ejes Centrales de la Ley de Educación Común 1420.

:

Bibliografia 
Bravo Hectos F.A Cien años de la Ley 1420 .Biblioteca Política Argentina.Centro Editor de América Latina.Bs As 1984
Oszlak O.La Formación del Estado Argentino.Orden ,progreso y Organización Nacional .Cáp1:Lineamientos conceptuales e Históricos-(pág 15 a 43).Ed Planeta .

Paviglianitti N. Apróximaciones al Desarrollo Histórico de la Política Educaciónal .Facultad de Filosofia y Letras .Bs As (Abril 1993).

Ley de Educación Común 1420 .Congreso de la Nación Argentina.Bs As 1884
Pedró F- Puig I- Las Reformas Educativas .Una perspectiva comparada.Paidós.
UNIDAD II
Las Políticas Educativas entre 1945 -1970
   Modelo Económico de Industrialización por Sustitución de Importaciones .
   El Peronismo y la Educación :La Relación Educación -Trabajo -La Educación como un Derecho Social.
   Creación de la Comisión Nacional de Aprendizaje y Orientación Profesional .(C.N.A.OP)
   La Universidad obrera – Misiones Mnotécnicas .
  Golpe de Estado de 1955- “La Revolución Libertadora .
  Políticas Educativas Orientadas a fomentar la Educación Privada.

  Desarollismo y Educación -
  Gobierno de Arturo Frondizi – Desarrollo de la Industria Siderurgica -Metalmecánica
  Influencia de la Teoria del Capital Humano .
  Creación de la Universidad Tecnológica Nacional  y el Consejo Nacional de Enseñanza Técnica.(C.O.N.E.T).
 Puiggros A. ¿Que pasó en la Educación Argentina? Desde la Conquista al Menemismo.Ed Kapeluz-Bs As 1996.( Cápitulos : El Peronismo –

 Desarrollismo y Educación.

UNIDAD III

Políticas Educativas de la Ultima Dictadura Militar (1976-982) Sus Consecuencias en la Organización del Sistema Educativo 
 Doctrina de Seguridad Nacional en el Ambito Educativo .

Traspaso de Establecimientos Educativos Nacionales a las Provincias. Proscripción de Contenidos -Censura de la Libertad de Catedra.
 Puiggros A. ¿Que pasó en la Educación Argentina? Desde la Conquista al Menemismo.Ed Kapeluz-Bs As 1996.(Cá Guerra a la Educación Pública/ Dictadura en la Educación)

Unidad 4  Políticas Educativas ,desde el Rertorno de La Democracia (1983 ) a la Actualidad.
Gobierno de Raúl Alfonsín(1983-1989) :Congreso Pedagógico de 1984. - Recuperación de Proyectos Educativos Democráticos  Restitución de derechos Estudiantiles ,censurados  durante la Dictadura Militar.
Gobierno de Carlos Saúl Menem(1989-1999) Ley de Reforma del Estado – Influencia de los lineamientos del Consenso de Washinton – Sanción de la Ley Federal de Educación 24.195  : Cambios Estructurales en el Sistema Educativo .
   Gobierno de Nestor Kichneer (2003-2007) :  Estabilización y Crecimiento de la Economia Nacional – Recuperación del rol del Estado  .Orientación del Modelo Económico al desarrollo del Mercado Interno .
 La Educación como un Derecho Social:Sanción de la Ley Nacional de Educación 26-206 – Cambios Estructurales en el Sistema Educativo -  

Sanción del Programa Nacional de Educación Sexual Integral .Ley 26.150

Bibliografia 

Buccianelli M(U.N.C.O) “El 2° Congreso Pedagógico Nacional  en Neuquen y las disputas de sentido”Emergencia de los procesos de lucha y resistencia por los derechos educativos en clave nacional .Centro de estudios trasandinos y Latinoamericanos .Facultad de Cs Políticas y Sociales .(U.N.C 2016).

Paviglianitti N. “La Ley Federal de Educación como elemento Regulador de la Realidad Educaciónal en la Argentina.Su orientación hacia la privatización ,provincialización y retiro del financiamiento del Gobierno Nacional del Financiameinto del Sistema de Educación Pública.U.N L .Facultad de Humanidades y Ciencias de la Eaducación.Serie Pedagógica.1995 N° 2.( Pág 123-146).

Filmus D-Kaplan K: Educar para una sociedad más justa. Debates y desafios de la Ley de Educación Nacional .Aguilar.Bs As 2012

Ley Federal de Educación 24.195.

Ley Nacional de Educación 26.206

Ley de Educación Sexual Integral 26.150

METODOLOGÍA

Clases Teóricas  Expositivas al Presentar un tema.

Clases Prácticas de carácter reflexivas -Debates – Coloquios.
Análisis de casos 
EVALUACIÓN

Se  tendrán en cuenta la articulación de aspectos cualitativos y cuantitativos. Desde lo cualitativo se tendrá en cuenta la participación en debates, exposiciones orales etc a lo largo de la cursada. En lo cuantitativo se evaluará el desarrollo de 2 trabajos prácticos integradores.

ACREDITACIÓN
Para acceder a la Promoción 
Contar con el 80% de Asistencia sobre el Total de clases dictadas.

Acreditar 2 trabajos Integradores con una Calificación mínima de 7 en primera Instancia.

Participar de un debate de cierre sobre temáticas vinculadas a lo abordado durante la cursada.
Para acceder a la Regularidad: 
Contar con el 70% de Asistencia, sobre el total de clases dictadas.

Acreditar  dos trabajos Integradores, con una calificación mínima de 4 (cuatro).

Examen Final: 

Presentar una Exposición Oral, que articule la totalidad de contenidos abordados en la Cursada. Utilizar un recurso a elección (Power Point, Afiches etc) Las técnicas pueden incluir Resumen, Mapa Conceptual, Cuadro Sinóptico etc.
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